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Makar i nisu krivi za izvanrednu situaciju u kojoj su se našli, bolesni maturanti na kraju ispaštaju

BEZ MILOSTI Državna matura ima striktna pravila koja vam ne idu na ruku ako se razbolite

Večer prije najvažnijeg do-
gađaja u životu maturan-
ta, državne mature, Luka 
Čanić završio je na hitnoj. 

Maturantu Prve gimnazije u Zagre-
bu stvari nisu išle baš kako je plani-
rao, ali unatoč visokoj temperaturi 
i strašnim bolovima u trbuhu ipak 
je odlučio pisati maturu. Tvrdi da 
mu nema smisla čekati jesenski rok 
kada je većina fakulteta popunjena, 
a i ako sad ne izađe na ispit, za sva-
ki je obvezan platiti 175 kuna.

ZA ISPIT 175 KUNA
U početku se ispite državne matu-
re nije trebalo pisati ako si bio bo-
lestan. Gledao se prosjek ocjena iz 
tog predmeta u trećem i četvrtom 
razredu srednje škole. No fakulte-
ti i srednjoškolci ubrzo su se pobu-
nili, jer je to bila prigoda za sred-
njoškolce s odličnim ocjenama da 
tu opciju zloporabe. Zašto biste pi-
sali ispit i riskirali dobivanje loši-
je ocjene, ako jednostavno možete 
dobiti ocjenu iz srednje škole pre-
tvarajući se da ste bolesni?
Danas to više nije moguće. Ako je 
osoba zaista bolesna ili se nađe u 
izvanrednoj situaciji, ona državnu 
maturu može pisati tek na jesen-
skom roku, ali ljetni rok ne gleda 
se kao “potrošen”.
Iako poštenije od prvotnog rješe-
nja, i ovo ima svoje mane. Pisanje 
državne mature na jesenskom roku 
može ugroziti upis na željeni fakul-
tet. Srednjoškolci koji zbog bole-
sti ili izvanredne situacije ne mogu 

Ispit pišite bolesni ili riskirate da 
se ne upišete na željeni fakultet

Maturant Ivan svoj je prvi ispit na državnoj maturi pisao ozlijeđenom 
rukom uz bolove jer nije na vrijeme dobio asistenta
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bio.
“Prvi ispit morao sam pisati sam, 
uz bolove u ruci. Desetak minuta 
skidao sam longetu tako da nisam 
niti imao dovoljno vremena”, razo-
čaran je Ivan. Sada nastavlja pisati 
državnu maturu s asistentom, zado-
voljan što je neće trebati pisati na 
jesenskom roku.

MOŽE I DOGODINE
Osim jesenskog roka postoji i opci-
ja pisanja mature godinu dana po-
slije, ali ako do toga dođe, matu-
rant je dužan platiti svaki ispit koji 
prijavi. To otvara bolje izglede za 
upis na fakultet jer se opet piše na 
ljetnom roku, i osoba dobije do-
datnih godinu dana za pripremu. 
Učenica jedne zagrebačke gimna-
zije koja je prošle godine doznala 
da boluje od autoimune kronične 
bolesti, podijelila je s nama svoja 
iskustva.
“Mnogo sam izostala iz škole, te 
me je bilo strah državne mature. 
Stoga sam odlučila da je neću pi-
sati ove godine. Srećom, prijatelji, 
roditelji i profesori su me odgovo-
rili pa sam ipak izašla na ljetni rok 
i zasad nema problema”, kaže ona. 
Usprkos polaganju državne matu-
re, fakultet planira upisati tek na-
godinu jer nije sigurna što želi stu-
dirati.
Dakle, opcija ako se maturant raz-
boli nema baš mnogo jer preostaje 
ili pisanje ispita u nezgodnim uvje-
tima ili čekanje jesenskog roka ili 
sljedeće godine, a maturanti ispa-
štaju jer bolest i izvanredne sluča-
jeve nisu mogli isplanirati.

KURIKULARNA REFORMA Započela javna rasprava, što dalje?

Kurikularnoj je reformi 40.000 
ljudi pružilo podršku na hr-
vatskim trgovima početkom 

lipnja, a sad već bivša vlada ih je 
ignorirala. Ministarstvo obrazovanja 
znanosti i sporta nastavilo je po svo-
me te je inicijativa Hrvatska može 
bolje organizirala još jedan prosvjed, 
ovoga puta na Markovu trgu.
“Prosvjed se održao jer su mjerodav-
ni ne samo ignorirali nego i omalova-
žavali te podcijenili građane. Postav-
ljeni zahtjevi su također ignorirani, 
a nastavljeni su netransparentni po-
stupci i ad hoc rješenja”, objašnjava 
Nikola Baketa iz inicijative Hrvatska 
može bolje.
“Ako nam tijela državne uprave ne 
funkcioniraju prije izbora jer se nit-
ko ne usudi donositi odluke, zatim 
nakon izbora dok se nova vlast ne 

Reforma stala, a trebala je biti važnija  
od svih političkih previranja u zemlji

‘Zanimljivo je da je Srbija tek nedavno krenula u izradu novog kurikuluma Informatike, i to slijedeći 
naše primjere, i oni su spremni već ovu jesen primijeniti te kurikulume u školama’, kaže Lidija Kralj
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Ako je osoba zaista bo-
lesna ili se nađe u izvan-
rednoj situaciji, ona 
državnu maturu može 
pisati tek na jesenskom 
roku

ravnatelj škole i djelatnik”, dodaje. 
U sporazumu nije jasno naznačeno ni 
koje poslove on obuhvaća.
Ministarstvo je objavilo i priopćenje 
iz kojeg nije moguće shvatiti što će 
se dalje događati s reformom. Naja-
vili su početak javne rasprave koja je 
počela 16. lipnja, ali koja će skupi-
na to poslije provesti i što će se dalje 
događati nije jasno. Iz MZOS-a nisu 
odgovorili na naše upite.
“Da se proces normalno nastavio, sad 
bismo već završavali s javnom ra-
spravom, provodili edukacije učitelja 
za primjenu novih kurikuluma i pri-
premali eksperimentalne škole. 
Zanimljivo je da je Srbija tek nedav-
no krenula u izradu novog kuriku-
luma Informatike, i to slijedeći naše 
primjere organizacije i suradnje, i oni 
su spremni već ovu jesen primijeni-
ti te kurikulume u svojim školama, a 
naši su samo odloženi u nekim ladi-
cama”, zaključuje Kralj.

pisati državnu maturu na ljetnom 
roku, imaju iste mogućnosti kao i 
oni koji su državnu maturu već jed-
nom pali.
Makar nisu krivi za izvanrednu si-
tuaciju u kojoj su se našli, oni ispa-
štaju. Ipak, pozitivno je da osobe s 
opravdanim razlogom za neizlaže-

nje na ispite ne moraju platiti 175 
kuna koje je Lovro spomenuo. O 
opravdanosti razloga pak odlučuje 
ispitno povjerenstvo.
Ivan Bilušić netom prije držav-
ne mature ozlijedio je ruku kojom 
piše. Slao je molbe kako bi mu 
omogućili pisanje državne mature 

ustroji, i u konačnici u ovakvim tre-
nucima, onda je jasno koliko stranke 
utječu na provedbu ovakvih reformi 
koje bi trebale biti važnije od politič-
kih kretanja”, komentira Baketa.
Iako ove vlade više nema, ministar 
Šustar polako je uspio u kratkom vre-
menu zaustaviti proces reforme. 
Još je u svibnju Ekspertna radna sku-
pina zatražila razrješenje zbog loših 
postupanja MZOS-a i saborskog Od-
bora za obrazovanje. To razrješenje 
stiglo je sa zaključenjem ovog bro-
ja Globala, 17. lipnja, dok je 1. lip-
nja ugovor prestao vrijediti priprav-
nicima.
Članovima stručnih radnih skupina 
ugovor je istekao 15. lipnja te trenu-
tačno na Cjelovitoj kurikularnoj re-
formi formalno ne radi nitko, govo-
ri Lidija Kralj, članica stručne radne 
skupine za izradu nacionalnog kuri-
kuluma nastavnoga predmeta Infor-
matika.

“Nama, 47 učitelja, koji smo bili izu-
zeti iz nastave, ugovor je istekao i mi 
smo se vratili u svoje škole, radimo 
na produžnoj nastavi, maturama, upi-
sima, popravnim ispitima i sređiva-
nju pedagoške dokumentacije”, do-
daje.
Samo dan prije nego im je ugovor 
istekao, iz Ministarstva su im posla-
li dopise. Problem je nastao jer su po-
slali poziv samo za onih 47 učitelja 
koji su izdvojeni iz nastave, a oni ne 
pokrivaju svih 55 dokumenata refor-
me nego samo 13.
“Svi smo na poruku odgovorili da 
smo zainteresirani za daljnji rad i su-
radnju te ih zamolili za detaljnije in-
formacije kako bismo znali što taj 
aneks ugovora uključuje” objašnja-
va Kralj. 
“Nisam dobila nikakav odgovor, niti 
je ravnateljica škole dobila ikakvu in-
formaciju o produljivanju ugovora. 
Naime, taj ugovor potpisuju ministar, Foto: Tin Bedenko/Global


